

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
ИНСТИТУТ ИСТОРИИ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ И ТЕХНИКИ  
им. С.И. ВАВИЛОВА РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

(ИИЕТ РАН)  
125315, Москва, ул. Балтийская, д. 14 тел./факс +7 (495) 988-22-80 [www.ihst.ru](http://www.ihst.ru); e-mail: [postmaster@ihst.ru](mailto:postmaster@ihst.ru)

27.02.2018 № 14803/214-70

В Новосибирский областной суд  
от сотрудников ФГБУН «Институт истории  
естествознания и техники им. С. И. Вавилова»  
Российской академии наук

**О б р а щ е н и е**

Мы, сотрудники ИИЕТ РАН, глубоко поражены сообщением об аресте и содержании в СИЗО директора Новосибирского планетария Сергея Юрьевича Масликова.

В нашем Институте Сергей Юрьевич известен не только как директор планетария, но прежде всего как ученый, специализирующийся в области истории астрономических инструментов. Ему принадлежит ряд исследований, имеющих большое научное значение. Он публиковался и регулярно публикуется в отечественных и зарубежных научных изданиях и пользуется заслуженным авторитетом в кругу ученых. Полученные им результаты приняты большинством исследователей в данной области.

С Сергеем Юрьевичем мы познакомились в 2013 году и затем регулярно общались в 2013–2017 гг. как с ученым и человеком на протяжении его соискательства в ИИЕТ РАН, завершившегося успешной защитой диссертации на соискание степени кандидата физико-математических наук 23 марта 2017 г. Работа его как ученого-исследователя продолжалась до самого последнего времени, предшествующего аресту, и сейчас, разумеется, прервалась.

За это время мы хорошо узнали Сергея Юрьевича как глубоко порядочного и интеллигентного человека. Светлый ум, добрая душа и верное слово — вот что можно было бы сказать о С. Ю. Масликове, исходя из нашего опыта. Поэтому всякого рода сообщения о его якобы финансовых махинациях в Планетарии с арендой каких-то дорогостоящих приборов вызывают у нас глубокое недоверие.

Мы просим глубокоуважаемый суд тщательно и беспристрастно разобраться в этом деле. И прежде всего просим изменить меру пресечения, строгость которой, на наш взгляд, не соответствует приписываемым С. Ю. Масликову прегрешениям.

Зав. Отделом истории физ.-мат. наук ИИЕТ РАН,  
Президент Международной академии истории науки,  
докт. физ.-мат. наук

С.С. Демидов



Зав. Сектором истории физики ИИЕТ РАН,  
докт. физ.-мат. наук

В.П. Визгин

Зав. Проблемной группой истории  
астрономии ИИЕТ РАН, канд. физ.-мат. наук

Г.Е. Куртик

Ведущий науч. сотр. ИИЕТ РАН,  
докт. исторических наук

Ю.Немов

К.В. Иванов

Ученый секретарь дисс. совета Д 002.051.05,  
канд. физ.-мат. наук

И.О. Лютер